

# 村民养殖七彩山鸡走上致富路

全媒体记者 陈淋文 / 图

## 三义乡 急救车方便村民看病就医



10月9日,通过手机视频监控,记者看到了上千只七彩山鸡正在桑柘镇茶心村5组张美能家的院子里跑来跑去,个个活蹦乱跳,体格较大。

七彩山鸡俗称野鸡,又称雉鸡,因其毛七彩斑斓,故名为七彩山鸡,是集肉用、观赏和药用于一身的名贵野味珍禽,被誉为“野味之王”、“动物人参”。七彩山鸡已被列入国家林业局2000年8月1日发布的《国家保护的有益的或者有重要经济、科学研究价值的陆生野生动物名录》。

“我们这里从来都没有人养七彩山鸡,当时我就想着,别人都能靠养七彩山鸡致富,为什么我就不能呢!”所以当听说朋友有七彩山鸡不养的时候,张美能便满怀希望地接手过来了。

通过学习,张美能信心倍增。不仅如此,这次培训颁发的证书,让他顺利地办下了野生动物经营许可证和驯养繁殖许可证。

经过不断的学习和实践,张美能的雏鸡存活率也由最初的50%提高到了现在的70%,养殖七彩山鸡也变得越来越得心应手。

### 扩大养殖规模 朋友圈里卖野鸡

今年,张美能把养殖规模扩大到了1000只。目前这1000只七彩山鸡已成栏并开始销售,每天张美能都会在朋友圈里面发山鸡的成长状态以及销售信息。

张美能告诉记者,目前七彩山鸡的销售渠道主要是依靠零售,今年已经卖了2万元左右,每只山鸡的价格在100元至130元不等,另外还卖了六七千元的七彩山鸡蛋。

“七彩山鸡是每年农历三月开始产蛋,到六七月就停产,季节性且营养价值高于普通鸡蛋,所以购买的人比较多。”张美能说,近年来,人们生活水平逐渐提高,也越来越追求生活质量。“一般都是顾客自己开车来购买,也有的是从朋友圈直接订购。”

据了解七彩山鸡肉质细嫩鲜美,野味浓,其蛋白质含量高达30%,是普通鸡肉、猪肉的2倍,脂肪含量仅为0.9%,是猪肉的1/39、牛肉的1/8、鸡肉的1/10,基本不含胆固醇,是高蛋白质、低脂肪的野味食品。

今年张美能还养了10余头牛,种植了30亩玉米,主要用于喂食七彩山鸡和牛。

“今年我在村民那里买的菜叶、玉米以及请人务农的费用,零零总总加起来已是上万元。”张美能说,现在越来越多的村民会来他家看七彩山鸡,对此他都积极地接待,并且希望大家都能加入进来,表示只有做大做强才能更好地发家致富。

### 学习+实践 不断克服困难

养殖野鸡一靠信心,二靠环境。桑柘镇茶心村海拔1200米,昼夜温差大,生态环境好。七彩山鸡适应性和抗病力强,能耐受40℃的酷暑和-15℃的严寒。

信心有了,环境条件有了,可事情远没有张美能想象的那么简单。从朋友那里接手过来的野鸡,因为是第一次养,缺乏经验和技巧,导致养殖失败,但这并没有打倒张美能。2016年,张美能去长寿购买了200只七彩雏鸡,2017年又购买了500只。

“16年买的200只雏鸡,到了冬季,天冷,因为一时的疏忽,没有做好管护措施,鸡仔们一个个地拥挤在一起,层层扎推,所以最底下的都被压死了。”张美能说,当时压死的雏鸡一半都不止。

为了解决经验不足、技术含量不高的养殖难题,张美能每天都花时间学习,也积极去外地参观及培训。2013年,张美能到西南大学参加了由政府组织的为期28天的培训。

### 低价接手七彩山鸡 开启养殖梦

今年45岁的张美能,家里上有80岁老人,下有3个在读学生,2013年因病致贫,成为建档立卡贫困户。

一次偶然的机会,张美能得知家里养了二三十只七彩山鸡的朋友,因为私人原因决定不养了,便从朋友手里以每只鸡10元的价格低价接手了山鸡,开始了七彩山鸡的养殖。

“当时我生病在家,偶然听说一个朋友不养七彩山鸡了,所以想着在家闲着也是闲着,总是要想办法赚点钱才行。”张美能回忆道。

对于张美能来说,养殖七彩山鸡并非偶然。他从初中毕业后就一直有一个养殖梦,平时也喜欢在电视上收看与养殖有关的资讯。



连日来,郁山镇开展秋冬产业结构调整工作,大力发展“油菜花+旅游”产业模式。图为10月11日,青龙堡村村民正在移栽冬油菜。  
通讯员 秦国强 摄影

## 隐匿财产惹纠纷 法官劝导解心结

本报讯(通讯员 宋颖 冉龙腾)10月10日,县法院执行局干警到被执行人刘某家中执行一起继承权纠纷案件,经过执行法官耐心地劝说,被执行人最终当日兑现,该案得以圆满执结。

据了解,廖某共有五个子女,2018年4月不幸因病去世,共留下38余万元存款。廖某夫妇生前与小儿子一起生活,廖某死后,小儿媳刘某独自将存款取走,廖某的配偶张某及其他四个子女遂将刘某告上法庭。法院审理后判决,刘某向原告五人共支付34万余元。

判决生效后,刘某未按照判决书确

定的义务履行。张氏及其他四个子女于2018年9月13日申请执行,申请人张氏某日向执行法官表示自己年老多病,急需医药费,请求法院快速采取强制措施。执行法官考虑到申请人的实际情况,采取优先执行措施,立即通知被执行人刘某前来接受询问,刘某表示钱已花完,已无钱履行。执行法官通过调取银行流水发现刘某通过转账给近亲属及多笔取现等方式,将涉案款项全部转移,鉴于其申报财产不实的行为,承办法官遂依法采取拘留措施,刘某仍不履行。在其拘留期间,承办法官详细调查

了刘某的银行转账记录,对其款项的去向有了一定程度的了解。

考虑到该案涉及民生权益和亲情关系,在被被执行人拘留期满后,执行法官立即赶往被执行人刘某家中,刘某吐露心声,认为廖某生前一直随自己夫妻二人生活,自己为廖某垫付了大量的生活费及医疗费,其继承遗产的份额过少。执行法官根据这些实际情况,组织双方当事人坐下来,进行耐心细致地劝导,对其讲法律、讲道理、讲亲情,经过一番努力,双方当事人被法官的诚恳和耐心打动,各退一步,对案件履行达成了一致。

随后,执行法官跟随被执行人通过银行转账和取现等方式将30余万元划入法院专项账户,并将该笔款项支付给申请执行人。

本报讯(通讯员 谭香)近日,三义乡村民秦光莲老人重感冒发烧,卫生院急救车半个小时之内就把她接到了医院接受治疗。

据了解,三义乡卫生院自7月拥有第一辆120急救车以来,忙个不停,让人感到紧张的呜呜鸣声随时响起。救护车发出警报,三义乡村民便知道有人生病遇到紧急突发情况了。

现在只要拨打了120救护电话,工作人员就会第一时间赶到现场,送往医院,方便了全乡1780户6955人平常看病就医。特别是留在家的老、弱、病、残、幼及孕妇。

据三义乡卫生院院长隆文兵介绍,以前三义乡村民到乡上看病就医非常艰难,偏远的村距离乡上几十公里,小孩老人小感冒需要跑几十公里的路到乡上买药,往返车费比医药费还贵,有的农民为了省

钱,生病了一直拖,本可以吃点药就好,到最后拖到病情严重必须打针输液,遇到紧急情况也无法得到解决。

“现在我们医院自己有了120救护车,解决了村民很多困难。”隆文兵说,村民遇到车祸,他们很快就能赶到现场救人,孕妇生小孩也能快速赶到现场,遇到紧急情况也能够很快的解决。

“我74岁了,两个儿子都外出务工去了,家里就我一个老人,人老了行走吃力,感冒发烧了身体很不舒服,我给邻居说了我的情况,邻居就帮忙给我拨打了120救护车,没等到半个小时,就赶到我家门前接我到了医院。”在医院看病的病人秦光莲笑着说,国家政策真好,现在直接拨打120就能接我去看病,真是方便了我们老、弱、病、残、幼的需要。

## 下塘社区抓实低保动态调整

本报讯(全媒体记者 冉江陵)10月11日,汉葭街道下塘社区工作人员正在收集、整理低保评议对象的资料,以便尽快上报街道民政办,完成低保动态调整工作。

据了解,从9月4日以来,下塘社区就依据城乡居民最低生活保障申请办理程序、标准、政策,及时制定详细的低保动态调整方案,按照公平、公正、公开的原则,开展低保动态调整。

下塘社区主任何建国介绍,社区开展低保动态调整之前就召开村民会议,广泛宣传低保政策和申请办理程序。符合条件的社区居民根据要求填写申请书,社区再通过对低保申请对象进行调查、走访,全面掌握对象家庭经济、人员结构、经济状况、住房等情况,建立走访台账。

同时,社区组织党员代表、居民代表、村组干部、街道干部成立民主评议小组,聚焦低保调整对象申请理由、家庭收支、人员结构、重大疾病等情况,对拟认定新增和取消对象开展民主评议。民主评议结束后,社区及时公示民主评议结果,自觉接受群众监督。

“社区严格遵循低保评议标准,认真进行调查、评议、审核、审批、上报,将符合低保政策对象及时纳入低保范围,不符合低保政策对象的坚决取消,确保低保评议工作的公开、公平、公正。”何建国说。

据悉,下塘社区共有21户参加低保民主评议,在评议过程中有6户不符合标准,目前社区正在收集申请对象的资料,及时上报,完成低保动态调整工作。

## 芦塘乡环保知识进田间

本报讯(通讯员 王琼)近日,在芦塘境内随处可见一派丰收的景象。黄澄澄的玉米已接近丰收尾声,金黄的稻谷正当时,公路沿线、田间地头随处可见堆积如山的秸秆,是乡间一道独具特色的风景线。

为推动农村环境卫生大提升工作的顺利开展和进行,各驻村领导干部及建环办工作人员走进田间地头,大力宣传环保政策知识,引导村民正确处理各类秸秆,禁止焚烧。

同时,采取张贴宣传标语、悬挂横幅、召开群众会议等方式进行,向村民讲解焚烧秸秆的危害,如产生大量有害气体、污染

空气和环境质量、危害生物生命健康等,以及焚烧过程中存在着的巨大安全隐患。同时各村签订环保责任书,明确主体责任,对本村的秸秆处置进行监察,若有违规进行劝导,情节严重的上报追责。

“我们要让秸秆焚烧成为一种习惯,让秸秆就近还田增肥变成新型模式,积极引导村民放弃焚烧方式处理秸秆,助推‘蓝天’行动取得实效。”乡环保分管领导赵奎荣如是说。

据悉,此次环保知识进田间旨在提高辖区居民的环保意识,引导居民摒弃焚烧秸秆的陋习,加快推进美丽芦塘的建设进程。



10月9日,为确保人民群众饮食用药安全,打击违法犯罪行为。黄家食药监所和派出所开展联合办案,高效推进食品药品案件行刑衔接工作,向一切危害食品安全的行为亮剑。  
通讯员 肖向阳 摄影